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Costachescu volt közoktatásügyi minisz- 
tert választották a szenátus elnökévé 
Döntött a nemzeti-parasztpárt elnöksége az uj kormány ügyében 

(Bukarest) A szenátus tegnapi ülésén 
egválasztották az elnököt. A nemzeti pa- 
asztpárt jelöltje Costachescu volt közokta- 
ásügyi miniszter volt, akit nagy szótöbb- 
béggel választottak meg elnökké. 
Craur korelnök néhány üdvözlő szó ke- 
retében adta át az elnöki széket Costaches- 
tunak, aki a következő beszédet mondotta: 
- Önök, szenátor urak, szabad válasz- 

lás utján kerültek be a felső törvényhozó 
estületbe. A lezajlott választásokon a sza- 
ad népakarat nyilvánult meg. A törvényho- 
tó munka küszöbén üdvözlöm önöket és igé- 

rem, hogy igyekezni fogok tisztemet jól el- 
látni. 

Ezután Costachescu kijelentette, hogy 
a szenátus nem játszhat a kormánnyal szem 
ben alárendelt szerepet, hanem 

a szenátusnak a kormány felett kell ál- 
lania. 
Kérte a szenátorokat, hogy különös 

gonddal és figyelemmel vizsgálják meg a 
gazdasági természetü törvényjavaslatokat, 
mert a cél az, hogy az ország gazdasági 
helyzetébe uj vérkeringés következzék be. 

. 

Lovagias ügyek a politikai életben 
(Bukarest) A politikai élet szokatlanul 

kgatott atmoszférára lendült. Csak néhány 
lapja, hogy megnyilt az uj parlament, máris 
tét lovagias atfér keletkezett. 

Solomn udvarhelyvármegyei kormány- 
bárti képviselő dr Luput, a fiatal Zelea Cod- 

reanu pedig Bredeanu prahovai képviselőt 
provokáltatta a rajtuk esett sulyos sértés- 
ért. 

Nagy érdeklődéssel várják, vajjon a lo- 
vagias ügy párbajig fajul-e,. vagy jegyző- 
könyvvel elintézik. 

Sulyos támadás készül dr Lupu ellen 
(Bukarest) Az egyik kormánypárti kép- 

Hselő igen sulyos támadásra készül Lupuék 
Mlen. Hir szerint az igazolási vita után dek- 
larációt olvas fel a parlamentben, amelyben 
tétségbevonhatatlan bizonyitékok alapján 

fogija igazolni, hogy Lupu mennyire elitélen- 
dő eszközöket vett igénybe, csakhogy a han 
gulatot maga felé hajtsa és mennél több sza- 
vazatot szerezzen. 

... 

Maniu Mihalachét ajánlja a kormány elnökéül 
(Bukarest) A politikai válság kibonta- 

hczásának valószinü menetét jólinformált 
helyen következőképpen látják: 

Hétfőn a kitály. audiencián meghallgat- 

Gyüjtsön össze 20 lapieje 

ja a kamara és a szenátus elnökeinek, Pop 
Cicio Istvánnak és Costachescunak a véle- 
ményét, akik bizonyosan Maniut ajánlják a 
jövő nemzeti parasztpárti kormány elnöké- 
nek. 

Elkésett a hóhér a kecskeméti statáriumról 

Maniu azonban jelek szerint tartózkodni 
fog és Michalachet ajánija. Michalache már 
kategorikusan leszögezte álláspontjál, mely 
mereven elutasitó, ugy, hogy egyedüli meg- 
oldásnak marad Vaida további kormányzá 
sa, amit a regáti frakció kényszerhelyzeté- 
ben és a nemzeti parasztpárt tekintélyéne 
megőrzése érdekében elfogad, de lanyhán 
tog támogatni. 

Bukarestben érdeklődéssel várják Ma- 
niu elhatározását, amely próbaköve lesz az 
alkotmányosság visszaállitásának is. Ha hai 
Hthatattan marad a király ffelszólitására, 
ugy kétségtelen, hogy az alkotmányosság 
körül még tisztázatlan kérdések maradtak 
fen, ellenkező esetben minden akadály elhá 
rult az utból. 

Csak a felirati vita utaám 
mond le a kormany 

(Bukarest) A nemzeti parasztpárt elnöl. 
sége tegnap ülést tartott, amelyen megszö- 
vegezte a kormánynak a parlamentben és 
szenátusban felolvasandó kormányprogramn 
nyilatkozatát. 

Ugyanczen az ülésen döntöttek az u. 
kormány összeállitása felől. Erről azonbar 
nem tájékoztatták a nyilvánosságot és sem- 
mi sem szivárgott ki. 

A kormányhoz közelálló belpolitikai kő. 
rök szerint a Vaida kormány 

csak a felirati vita betejezése után mont 
le. 
Ezzel ugyanis időt akarnak nyerni ar 

ra. hogy a belpolitikai kérdések megoldási 
nyerjenek. 

A parlament rendkivüli ülésszaka au 
gusztus 15-én zárul, szeptember 15-én pe- 
dig megkezdődik a parlament rendes ülés. 
szaka. 
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Időjárás 
Változékony idő, némi hőemelkedéssel, 
északnyugati légáramlással és különö- 

és részt / 

vesz az o 

sen keleten még esőkkel és zivatarokka 

ra-tombolán



Popovici Mihályt párisi követté nevezik ki 
Bukarestből jelentik. Az Epoca értesü- 

lése szerint dr Popovici Mihály nem lép be 
a kormányba, hanem párisi követ lesz. Ezt 
a hirt megerősiteni látszik az a körülmény, 
hogy Dinu Cesianu párisi követet szabadsá- 
golták és hir szerint nem tér vissza ebbe a 

hic mindenesetre megerősi- poziciójába. A 
wvvvvvvvV 

Tegnap folyt le az „Erdélyi Magyarság" 
első tombolája. Ez alkalommal 6 pár ás 
és pedig 

3 pár férfi cipő 
3 pár női cipő 

került kisorsolásra, Nyertek a következő 
számok: 

Férfi cipőt nyertek : 
2819, 2927, 264 . 

Női cipőt nyertek : 
2928, 1143, 565 számu olvasóink. 
Felhivjuk a nyerőket, hogy fombola je. 

gyükkel jelentkezzenek lapunk kiadóhivatalá- 
ievvvvvvVVV 

tésre szorul. 1 
Ugyaacsak az Epoca arról értesül, hogy 

Titulescu londoni követ a napokban Buka- 
restbe érkezik. Nem hiszik azonban, hogy 

ban, ahol utalyány! 
cipőüzemébe, Bul ! Reg. Ferdinand (Rákóczi- 
ul) 67. szám, Gerliczy palota és álvehetik a 
nyert cipől, Kivánságra a lérfi 
hatő are ki 

Ezuital felhivjuk olvasóink figyelmét a 
második tombolára, mely alkalommal 

6 nagyszerü svájci óra 

sorsa fog eldőlni olvasóink közölt. Aki 20 
sorszámos lapfejel behoz e hó végéig, az 
részt vesz a fombolán. 

...... 
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forróvizzel telt kádba toj 
fotta egyik őrülta másikat 

Az elmekórház szenzációja 
(Budapest) A budapesti Uiszentjános 

kórház elmebeteg osztályán tegnap borzal- 
mas gyilkosság történt. Prokovecz Kálmán 
40 esztendős elmebeteg részére az ápoló für 
dőt készitett és mivel Prokovecz az ugyne- 
vezett csendes őrültek sorába tartozott, az 
ápoló, akinek sok dolga volt, magára hagy- 
ta. " 

A fürdőszobába beosont egy másik őrül 
ilitz László és kiryitotta. a forró viz csap- 

ját. A forró viz borzalmas égési sebeket oko 
zott Prokoveczen, aki menekülni akart, a- 
zonban kinzója mindig visszalökle a fürdő- 
kádba. ; 

Amikor az ápoló bejött a fürdőszubába, 
Prokovecz Kálmán a kádba belebukva, esz- 
méletlenül feküdt. A szerencsétlen ember né 
hány órai kinlódás után meghalt. A gyilkos 
őrültet kényszerzubbonyba bujtatták. 

. 
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Két veszekedő közül 
a harn adik hali meg 

Egy eltévédt revolvergolyó utja 

(Debrecen) Varga Józsei kapócsapáti 
születséii 36 éves dohánykertész az év ele- 
Jén az uccán összeszólalkozott Turóczi Fe- 
eenc 25 éves nagylányai napszámossal. 

A veszekedés hevében Varga előrántot- 
ta revolverét és Turóczira lőtt. A golyó 
célt tévesztve behatolt a szomszédos 
ház ablakán az éppen lefeküdni készülő 
Pethő Lajosné nyakába furódott és az 
agyba behatolva, azonnal megölte. 
Mikor a fegyver elsült, Turóczi felka- 

bott egy ottheverő kisafát és azzal Vargát 
eütötte. A törvényszék Vargát szándékos 
mberölés büntettért és engedélynélküli fegy 
verviselés vétségéért 

hatévi fegyházra és nyolcévi hivatal- 
veszfésre itélte. 

Turóczira pedig négyhónapi fogházbün- 
tetést szabott ki sulyos testisértés miatt. A 
Reöreceni itéjőtábla tegnapi tárgyalásán Var 
Ja büntetését két és félévi fegyházra szálli- 

vvvvvvv 

Augusztus 1i2-én összeül 

totta le. Turóczi büntetését pedig helyben- 
hagyta. 

a magyar parlament 

Budapestről jelentik. Almássy Lászlót, 
a magyar parlament elnökét tegnap felkeres 
ték Farkas Tibor, Turcsányi Egon, Buchin- 
ger Manó és Dinnyés Arpád képviselők és 
átnyujtottak neki egy kérelmet, amelyet 54 
ellenzéki képviselő irt alá. A kérelemben az 
aláirók a parlament összehivását kérték. 

Almássy László elnök közölte a nála 
megijelent képviselőkkel, hogy a házszabály 
idevonatkozó rendelkezését figyelembevéve 
a magyar képviselőházat augusztus 12-én 
délelőtt 10 órára hivja össze. Az ülésnek 
egyetlen tárgya lehet acsak és pedig a rend 
kivüli összehivás szükségességének a meg- 
indokolása. A házszabályok értelmében az 
indokoláshoz négyen szólhatnak hozzá 

kapnak Faur Mihály 

cipő kicserél- 

A kieli tengerészeti iskor, 
előtt temetik el a be 

j (Kiel) A városparancsnokság az elsü- 
lyedt Niobe iskolahajó áldozatainak lozza 
tartozóihoz azzal a kéréssel fordult, hogy , kiemelt aldozalukat a tengerészeti akade) 
mia téren helyezhessék sirokba. A téren aa iskola parancsnoksága emlékművet álit fell 

aa koltingbrunni lóver . 

lőversenyteret repülőtérre alakitottők ar, a honnan körrepüléseket fognak rendezn 
Bécs közelében és a távolabbi oe fe. 

Endreszné Londonba utazi, 
(Budapest) Endresz György, a tragi 

kus halált halt óceánrepülő özvegiye a napnot 
ban Londonba utazik, ahol látogatást tesi 
Rothermere lordnál, akinek meghivásá 
egy London melletti üdülőhelyen fog né- 
hány hétig időzni. 1 

Ma tárgyalja a nagyváradi törvényszék Pantelimon 
őörmester gyilkosámak 
bünperét ! 

(Nagyvárad) A törvényezék szüneti ta 
nácsa ma tárgyalja Panteliraon őrmester gyilkosának, Rostás Papp KGyörgynek a 
bünügyét. Mint ismeretes, Fostás Papp a 
mult évben a Vitéz uccán összeszurkálta az 
őrmestert, aki egy heti szemvedés után be-l 
lehalt sérüléseibe. 

A tárgyalásra nagyon Ísok tanut déztek! 
meg. 

5 milliós közmunka 
Budapesten 

(Budapest) A magyari főváros intézke. 
dése következtében az ötnüilliós szükségnun 
ka, csatornázási részét naegkezdik. Már ki 
is irták az árlejtést és augusztus 30-án dön- 
tenek, amely után megkezidik a munkát. 

záciu ügyvéd ifogultság 
kifogást adott be vala- 
mennyi szatmari ügyész és 
vizsgálóbiró ellen 

(Szatmár) Záciu Felicián ügyvéd bün: 
ügyében a szatmár törvényszék vizsgálóbi- 
rája holnapra tüzte ki a tanukihallgatásokat, 
Ez azonban valószinülegnem lesz megtart- 
va, mert a tegnapi nap ny Záciu ki- 
zárási inditványt terjesztett be a törvény. 
székhez és elfogultsági kifogást emelt a vizs 
gálóbiró és az ügyészség tagjai ellen kérve, 
hogy a törvényszék birói testületéből dele 
gált ügyész és vizsgálóbiró vezesse le? 
vizsgálatot. A kizárási inditvány felett mérz 
nem döntöttek. ! 

Pusztitó felhőszakadas 
Nagyváradon 

(Nagyvárad) Tegnap este fél 8 óra táj 
ban hatalmas felhőszakadás vonult végis 
Nagyvárad és Biharmegye felett. Nagyvára 
don a hirtelen támadt eső folytán több ház 
pacéje vizzel telt meg, ugy, hogy a tüzoltók- 
nak segitségét kellett igénybevenni. Többek 
között a Torna uccára, a Szalárd ucca 5 és 
Pál ucca 3 számu házakhoz vonultak ki a 
tüzoltók, hogy a pincékből a vizet kiszivaty- 

ua 



A kecskeméti statáriális birósag 
mára halasztotta a baracktolvai 
gyilkosok perének tárgyalását 

riltakozó táviratot kapott az elnök a halálbüntetés elleni lHgától. - Nem lehethalálra- itélni már a vádlottakat. - Elkésett a hóhér, 
Az egyik vadlott négy gyermek 

(Budapest) A halálbüntetés elleni izgal- 
nas atmoszférában kezdte meg tegnap dél- 
jőtt a kecskméti törvényszék statáriális bi- 
jósága a baracktolvaj gyilkosok bünperének 
ögtönitélő főtárgyalását. A főtárgyalást 
thy Sándor a statáráiis biróság elnöke ve 

ette, a vádat Dékány ügyész képviselte. 
Reggel 8 órakor erős rendőri készült- 

g szállta meg a törvényszék épületét, 
ésa szigoru igazoltatás után engedték be 
1 hallgatóságot. Kovács hóhért a biróság 
nár szerdán Kecskemétre rendelte, Hogy ha 
álos itélet esetén kéznél legyen. 

Kevéssel 9 óra után szuronyos fegy- 
uők vezetik be a vádlottakat a tárgyalóte- 
tembe. Lőrincz Yajos és Szedlacsek József 
negtörten foglalnak helyet a vádlottak pad- 
án. 1 ! 18 

Kevéssel 10 óra előtt Bevonul a biróság 
is Pásthy elnök megnyitja a tárgyalást. El- 
jősorban az orvosszakértők terjesztik elő vé 
eményüket, amely szerint mindkét vádlott 
irelméjü és beszámitható állapotban volt a 
ett elkövetésekor. 

Ezután megkezdték Lőrincz Lajos vád- 
ott kihallgatását. Az elnök kérésére elmond 
a, hogy 50 éves, noós 4 gyermek atyia, nap- 
zámos, lopásért egy izben 7 napra volt 
télve. 

Megtört Hangcn, könnyezve jelenti ki. 
fogy bünösnek érzi magá!, mert embert öit. 
kevolvert azért hordott magánál, mert elő- 
tőleg megtámadták az országuton és min- 
Mca pénzét elszedték. A gyiikosság elköve- 
lése előtt egy liter bort ivott és a meggyil- 
kolt Szakter kertjében egy ia alatt elaludt. 
vv 

Szedlacsek költötte iei azzal, bogy jön a 
gazda, megijedt, előrántotta revolverét, lőtt 
és csak azt látta, hogy Szakter összeesik. 

Szedlacsek Józsei. a másik vádlott elő- 
adja, hogy bünösnek érzi magat. A gyilkos- 
ság előtt egy hétig beteg volt. Majd ugyan- 
ugy adja elő az esetet, mint Lőrincz. 

Déhány ügyész kéri az elnököt, Hogy a 
gyilkosokat hallgassa ki a gyilkosság egyéb 
körülményeire nézve is. ! 
Lőrinczi ismételten kijelenti, Hogy a 

gyilkosság idején tökrészeg volt, "em tudott 
magáról. Most elrendeli az elnök a két vád- 
lott szembesitését, ami drámai jelenetek kö- 
zött folyik le. Amikor a két vádlott szem- 
bekerül egymással, zokogásba kezdenek. , 

A hallgatóság részében fentartott hely 
első padsorában foglal helyet Lőrincz 4 
gyermeke, akik mikor atyjukat sirni lát 
ják, jajveszékelé sirásban törnek Ei. 
Az elrök ezután a tanukat hallgatja ki, 

majd bejelenti, hogy az alábbi szövegü tá- 
vitat érkezett cimére: 

Tűitakozank a halálbüntetés ellen. 
Tizezrek állnak a hátuank mögött. 

A halálbünetés ellen liga 
pékány ügyész vádbeszédében hangoaz- 
tatta, Hogy az előre megtontolt szándék bi- 
zanyitta van és kérte a halájbüntetés kimon 

A vádlottak zsebkendőbe temetett arc- 
cai zokognak az ügyész beszéde alatt 
majd ujbó! sirásba kezdtek Lőrincz 
gyermebel is és a tárgyalás hallgatósá- 
ga is hangosan zokog. 

Agyonlőtte magát es meghalt a Nilgesz- 
telenen egy váradi pénzügyi tisztviselő 

Tettének oka: szerelmi bánat 

(Nagyvárad) Megrenditő halálos végü 
Dngyilkosság történt tegnap Nagyváradon. 
Bartók Béla 35 éves volt pénzügyi tisztvi- 
telő 

az alsó Nilgesz telep Constanca ucca 
22 számu ház fáskamrájában agyonlóőt 
te magát. 

Bartók Béla nélány évvel ezelőtt ma- 
radt állás nélkül. Belészeretett Móra földbir 
lokos Böske nevü leányába és kitartóan ud- 
varolni kezdett a lánynak. A lány szivesen 
Es vette az udvarlást, a szülők azonban nem 
ló szemmel nézték, hogy az állástalan, exis- 
lencia nélküli fiatalember udvarol a lányuk- 
bak és 

kiadták Bartók Béla utját. 

Ez keseritette el anniyra Bartókot, hogy 
öngyilkosság gondolatával kezdett togial 

tozni és tegnap valóra is váltotta végzetes 
elhatározását. 

Elment az alsó Nilgesz telepi házba, a- 
Móráék laktak, besurrant a fáskamarába 
hogy mikor azt már nem lehetett meg- 

állanitani - 

agyonlótte magát. 

AUG, 6. 

Hol 

Érdekes, hogy a revolverdőrrenést sen- 
kisem hallotta és csak estefelé találtak rá a 
holttestre, amikor fáért nyitottak be a kama ; 

Azonnal értesitették az állomási rendőr- 
séget, amelynek közegei kiszáflottak a hely- 
szinre és miután megállapitotta az orvosi 
vizsgálat, hogy Bartók Bélán már nem le- 
het segiteni, elrendelték a holttestnek a hul- 
laházba való szállitását. 

Az öngyilkosnál 3 bucsulevelt találtak. 
Családjához, a Móra családhoz és a rendőr- 
séghez intézve. ! 

Miután az öngyilkosság nyilvánvaló az 
üevévzség mellőzni fogja a boncolás elren- 
elését:t ! 
vvvvvvvvvvvvvvvvVVVVVvvvVVVVVV 

Agyonvertek egy 15 éves 
juhász gyereket 

(Szatmár) Mózes faluban a juhászok 
megtámadták és agyonverték Mois Mihály 
15 éves fiut. A szerencsétlen gyermeknek 
végső erőfeszitéssel sikerült még Szaplon- 
cáig elvánszorognia, ott azonban összeesett 
és meghalt. A lelketlen gyilkosoknak nyoma 
veszett. 

azért ke Illett elhalasztani a tárgyalás. 
e zokog atárgyalóteremben 

Lőrincz védője kéri az elnököt, hallgas- 
sa meg a biróság a négy gyerrnek 77kegusat 
akik atyiuk életéért remegnek, vegye ügye. 
lembe, hogy 76 éves anyja és 85 éves atyja 
remegnek gyermekük életéért, 
Kér a biróságot, ne alkalmazzon hatál- 

büctetést, mert a statáriális biróság nem is 
illetékes az ügy tárgyalására. , 

Szediacsek védő azt hangoztatja, hogy 
nemi forog fenn tettenérés esete és igy az 
ügy rendes biróság elé tartozik. 

Ezután a biróság tagjai, délután félhá- 
romkor tanácskozásra vonulnak vissza. 

Oriási izgalom fut /égig a hailgatésá- 
gon, amikor 5 perenyi tanácskozás után a 
kiróság uiból megjelenik a teremben és Pást 
hy elnök halk hangon a következő beielen. 
tést teszi: 

- A statárlális biróság most nem kér- 
dezi meg a vádlottakat az utsisó szó jogán, 
nem is hoz itéletet. hanem a tárgyalást fel 
tüggeszti és folytatását pentek regge! 0 
órára tüzi ki. 

Ez a szokatlan bejelentés a legnagvobb 
izgalmat váltja ki a hallgatóság körében és 
találgatni kezdik, hogy mi lehet az oka, 2 
biróság példátlan határozatának. 

Jogászkörök véleménye szerint a tár- 
gyalást azért halasztották el, mert 
a hehér nem érkezett meg keltő időben 
Kecskemétre. 
A biróság határozatát élénken kommer 

tálják és bizonyosza veszik, hogy halálos ité 
let most már nem jöhet létre, mert a statá- 
riális eljárás értelmében a tárgyalást nem 
lehet megszakitani. 
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Ma adják át az ügyészség- 
nek a Nagyváradon letar- 
tóztatott kommunistákat 

A nagyváradi rendőrség állambizton- 
sági hivatala még augusztus elsejét megelő- 
zően több kommunista letartóztatást eszkö- 
zölt. Ezuttal azonban nem annyira az ismer- 
tebb munkásvezéreket vették őrizetbe, ha- 
nem más városbeli kommunistákat tartóztat- 
tak le és 

egy szertedágazó szervezetet leplezett 
le a sziguranca. 

A szervezet vezetőit a véletlen juttatta a 
rendőrség kezére. A sziguranca detektivjel 
ugyanis egy Uri uccai élelmiszerüzletbe ép. 
pe akkor nyitottak be, hogy éhségüket csil. 
lapitsák, amikor a szomszédos helyiségben 
irógépbe diktált egy férfi egy nőnek kommu- 
nista tartáhmu röpiratot. A férfit és a nőt le- 
tartóztatták és ezen a nyomon elindulva, el 
togták a szervezet többi tagjait, akiknek la 
kásán számos röpcédulát találtak. 

A letartóztatottak a következők: Fuchs 
András, marosvásárhelyi , Hirschler Lajos 
aradi, Kocsis Piroska, Steiner György és 
Lakatos Pál ifjumunkások. 
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Hirdessen 
az Erdélyi 
Magyarságban



Harminctagu felfegyverzett 
cig 

megtámadta a csendőröket 
Nyole cigányt letartóztattak 

(Miskolc) Példátlan eset szinhelye volt 
üzesabony község egyik korcsmája, ahol 
ielfegyverkezett cigány - egy egész ci- 

gángykaraván - megtámadott két lovas- 
tsendőrt és csak a csendőrök higgadtságán 
mulott, hogy ember halál nem esett a vak- 

merő támadás nyomán. 

A támadó cigányok 30 tagból álló ka- 
tavánnal a verpeléti vásárról Bogács köz- 
égbe tartottak és utközben Kerecsenden 
mnár az egyik korcsmában nagy mulatságot 
tendeztek. Innen az előljáróság értesitette a 
lüzesabonyi csendőrséget, hogy a karaván 
wra felé tart. 

A csendőrőrs parancsnoka a szilhalmi 
nt mellett levő korcsmába ki is küldött egy 
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lovasjárőrt, amely összetalálkozott a szekér 
cigánnyal. 

A csendőrök ielszólitották a karavánt, 
hogy kocsistól, asszonyostól, gyerekestől kö 
vesse őket a községházára. A társaság fér- 
fitagjai azonban nem akartak engedelmes- 
kedni, sőt egyikük, Rézmüves Gyula odaug- 
rott az egyik csendőrhöz és a kardhüvelyét 
j a lábát megragadva le akarta rántani a 

A két csendőr nagyneliezen megfékezte 
a dühöngő cigányokat, ami csak fegyver- 
használattal sikerült. De sebesülés nem tör- 
tént. A karavánnak mintegy 8 tagját letar- 
tóztatták. ; da 

m 

Elkészült a vádirat a felségsér- 
téssel vádolt Oanea voltliberális 

szenátor ellen A választási agitáció epilógusa 

(Kolozsvár) Oanea Laurentiu volt libe- 
tális szenátor ügyében Pastia vizsgálóbiró 

efejezte a vizsgálatot és elkészitette vádha- 
tározatát. 

A vizsgálóbiró a büntetőtörvénykönyv 
ldevonatkozó paragraséusai alapján felségsér 
és cimén vád alá helyezte Oaneát. A vádha 
lározat megállapitja, hogy a szenátor. aki a 
jelenlegi választásokon Besztercemegyében 
h liberális párt első helyre állitott képviselő- 
lelöltje volt. beszédeiben sulyosan sértő ki- 
lezéseket használt az uralkodóval szem- 
en. 

Bebizonyitottnak veszi a vádhatározat, 
logy Oanea Laurentiu szenátor poliikai kar 
tierjének érdekében annyira elvakult volt, 
hogy kritizálni merte az uralkodó intézkedé- 
beit, amiért a királyhü besztercemegyei falu 
biak inzultálták. 

PPastia vizsgálóbiró vádhatározata pont- 
ról-pontra felsorolja azokat a vádakat, a- 
melyeknek alapján a volt szenátor letartóz- 

tatásba került és kifejti, hogy a tanuvallomá 
sok egész tömege teszi kétségtelenné a fel- 
ségsérités téryét. 

A vádhatározat ezután megállaptja, 
hogy az érdekes felségsértési perben a ko- 
lozsvári törvényszék illetékes az itélethoza- 
talra. A büntető perrendtartás vonatkozó 
rendelkezései szerint ugyanis felségsértési 
perekben a törvényszék illetékes az itéiletho 
zatalra, amely annak az itélőtábla székhe- 
lyén van, ahová az a törvényszék is tarto- 
zik, amelynek körletében a felségsértést el- 
követték. 1 

Oanea Laurentiu. aki egyébként szabad 
lábra helyezése után visszautazott Bukarest 
be - hir szerint reflektálni fog a vádhatáro- 
zatra, amelyet az ügyészséghez tettek át a 
vádirat elkészitésére A szenátor menoran- 
dumot ad be a törvényszékhez és tanukat 
nevez be annak igazolására, hogy az ellene 
kovácsolt vádakat a kormánypárt inszce- 
nálta. 

Egy héten belül befejezi a vízsgálóbíró 
a nagyváradi monstre leketleszesz-ügy 
vízsgálatát 

(Nagyvárad) A feketeszesz panamák kö 
zött, a méreteiben is a legnagyobb a nagy- 
váradi vizsgálat. Több, mint egy éve mult, 
hozy Lungoci Jusztin nagyváradi vizsgáló- 
iró kizárólag a feketeszesz nyomozásnak 

szenteli minden idejét. Még élénk emlékezet 
ben él, amikor a vizsgálóbiró letartóztatta 
dr Löblé László szeszgyárost és társait, 
akik 6 hónapig ültek vizsgálati fogságban. 
Szabadlábra helyezésük után Lungoci vizs- 
gálóbiró tovább folytatta a vizsgálatot a 
monstre kihágási pörben, amely most - 
több, mint egy évi munka után - a bDefeje- 
zéshez közeledik. 

A vizsgálóbiró, aki a nyári szabadságát 
sem vette ki addig, mig a vizsgálatot be nem 
fejezi, most folytatia le a zárókihallgatáso- 
kat. A gyanusitott szeszgyárosokat ujbóli 
kihaligatásra idézte be, munkatársunk előtt 
vedik kijelentette, hogy 

egy hét mulva belejezi a vizsgálatot. 

k OLDAL. 

Szabadságideje alatt késziti el a vádíratot az egy év 
óta tartó ügyeben 

A vizsgálat befejezése után Lungoci 
vizsgálóbiró szabadságra utazik és szabad- 
sága ideje alatt késziti el a vádiratot. 

A nagyváradi feketeszesz ügy aktacso- 
mója már eddig is több ezer kötetes oldaira 
terjed, a bizonyitékok és bünjelek egy egész 
szobát töltenek be. 

A nagyváradi feketeszesz pör kétségte- 
lenül az utolsó évek legnagyobb bünpörének 
igérkezik. 

AAAAAAAAA vvvv 
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Terjessze 
és olvassa Erdély 
Biharmegye és Nagy. 
várad legolecsóbb 
napilapjat, az 

ERDELYI MAGYARSAGOT 
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I Eikobozták a buda esti 
H vbanda Népszava teznapi száma 

(Budapest) A budapesti törvényszék E 

tóvizsgálóbirójának utasitására az ügyész. 
ség elkobozta a Népszava augusztus 4. 
számát, államelleni izgatás miatt. Ugyan- 

csak elkobozták a Proletársport cimü lapot 
is. 

Tüz Érmihályialván 

Szerdán a kora délutáni órákban Ér. 
mihályialván, Pap Jánosné udvarán a sütő- 
kemencébő Ikipattanó szikra lángbaboritotta 
hirtelen támadt szélvihar megkönnyitette ) 
tüz továbbteriedését. A kivonult tüzoltóság 
egy ideig tehetelen volt a lángokal szem. 
ben, mert a szél által széthordott zsarátok- 
tól egyre több helyen gyuladtak ki a házak 
és a melléképületek. ! 

A tüz nagy pánikot idézett elő a lakos- 
ság körében, mert attól lehetett :artani,- 
hogy az egész városrész leég. végre a sze) 
csendesedése után sikerült a tüzet lokalizálni 
A tüz martaléka lett sok jószág, több gazda- 
sági gép. szobabereandezések. Az anyagi kár 
jelentékeny és nem erül meg biztositás ut- 
jan, mivel a kisemberekaek nem voh pén 
zük arra, hogy értékeiket biztositsák. 

vvvvvvvvvVVVVVV 

RADIOMLUISOR 
PENIEK: 

BUKAREST. 11: Gramofon. 12: Gramofon. 
4: Tánczene. 5.10: Jazz. 6.40: Gramoton. 7. 
Rádiózenekar. 7.45: Könnyü zene. 8.05: Rádió- 
zenekar. 
BUDAPESI. 9.15: A Szervánszky szalon 

zenekar hangversenye. 12.05: A rádió házi 
kvintettjének hangversenye. 4: Az 1. honvéd- 
gyalogezred zenekarának hangversenye. Ve. 
zényei Ericsay Richárd. Közben 4.45: Időjelzés, 
időjárásjelentés hirek. 5.50: Móra Laszló lel- 
olvasása; 1. Találkozás; 2. Belyárélet. 0 
Gramolonhangverseny. 7: Cselényi Józse! 
magyar nótákat énekel Magyari Imre és ci- 
gányzenekarának kiséretével. 8: A salzburgi 
ünnepi jálékok kerelében a bécsi tilharmóni 
kusok Sirauss János hangversenye. Vezényel 
Clemens Krauss. Utána körülbelül 9.45: Idő 
jelzés, időjárásjelentés, hirek, ügelőverseny- 
eredmények. Majd Pogány Dezső tangó- es 
jazz zenekarának hangversenye a margitszi 
geti Spolarich-etteremből Vig Miklós enek- 
számaival. 11: Bura Károly és cigányzenekará- 
nak zenéje a margitszigeti Márkus-etteremből 

SZOMBAT: 

BUKAREST. 11: Gramofon. 12: Gramofon 
4: Rádiózenekar. 5.10: Rádiózenekar, 6.40: 
Verdi: Rigoletto. opera gramolonon, 

BUDAPEST. 9.15: Az állástalan zenészek 
szimfonikus zenekarának hangversenye. Ve- 
zényel ifj. Roubal Vilmos. 4: Gyermekjátszóóra. 
4.45: Ildőjelzés, időjárásjelentes, hirek. 5: Em- 
lékezés Dunkel N. Jánosra. Irta és felolvassa 
Dunkel Norbert. 5.30: Másfélóra könnyüzene, 
Zenekari hangverseny. Vezényel Fridli Érigyes 
7: Mit üzen a rádió. 7.45: Hangjálékelőadá 
a Studióból. Jálék a szerencsévei. Hangjáté 
5 részben, Írta Moly Tamás. Rendező Csanád 
György. Utána körülbelül 9.30: Időjelzés, 
lóversenyeredmények. 9.45: A Budapesti Kon- 
cert Szalonzenekar hangversenye. Szünetlbenn 
ldőjárásjelenlés. 10.45: Id. Kiss Béla és ci- 
gányzenekarának zenéje a CGellért szállóból 
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Felelős szerkesztő: 

Dr Zoltán Jenő 
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